NUoeig Kepalaiou 1

OEMA 1.1
Avaon

A. Eivat f(x)=ox+B, xeR.Totg, yia 1o nedio optopot tng fof, Oa eivar
x €Dy xeR
{KQGQC%RQERQXER
Emopévwg, Ba eivatl Dy, =R . Na kabe xR 10x0el
(Fof)(x)=f(f(x)) = o(ax+B)+B = a?x +B(a+1).
Ao f(2)=-3, émetal 6Tt 2a.+B=-3. Apou f(f(x))=16x—15, émeTal 6Tl

o’x+B(o+1)=16x—15 yta kGO x eR.

To televtaio pmopei va sival aknBég av kat uévo av o’ =16 Kat B(oc+1):—15.
‘Etol, mpokUNTEL TO CUCTNMA

{ 200+B=-3 { 200+B=-3

=
o’ =16 kot P(a+1)=-15 a=+4 xot P(a+1)=-15
° Av a=4, 161€ TO0 oVOoTNMa Ba yivel

8+p=-3 _ [p=-11 o ,
& , To omoio givatl dtomo. Emopévwg, a#=4.
58=-15 B=-3

° Av ao=-4, 16T€ TO cUoTNHa Ba yivel

{—8+B=—3

3p—15 <& pB=5.

‘ETol, TPOKUTITEL TEAIKA OTL oo =—4 Kal B=5, omoTE f(x)=—4x+5 yla kafe xeR.

B. MNa to D, 6a mpémel va oxvet f(x)>0, emopévwg —4x+5>0<:>x<%. Enetal
ot D, :(—oo,%). Opwg, Dy =R#D,. Zuumepaivoupe Aotmov OTL Ol GUVAPTATELS
Sev eival ioeg, agpou gxouv Slapopetika media oplopov. Qotdoo, av xeD,, ToTe

g(x)=e""™ =f(x). Apa, o1 800 cuvapTACElC &ival ioeq aTo Ghvolo D,.

112



Nuoeig Kepahaiou 1

I. Ta 1o medio optopol g h(x) mpémel
0 5
O<:>f(x)>0<:>—4x+5>0 <:>X<Z'

emopévwe D, :(—oo,%). MNa kabe x<% oxvet f(x)>0, omwe eidaue akpiPwg

mapamdvw, omote Ba 1oXVEl

h(x) =1 [F()} +£(x) =1-F(x) +F(x) =1, yia kaBe x<.

Emopévwg, n ypa@ikn mapdotaon Tng h eival n nuievBeia y=1 yia x<% Kat

EXEL OpXNA TO ONueio (%1) To omoio g€alpeital.

A. T to medio oplopol TNG gof €xoupe

xeR xeR

x €Dy x eR
R R R 15.
f(x)eD, 7 |f(x)eD, _4x+5<% X>%

Emopévwe, D :[%,+oo). MNa kabe x €Dy 10xVEL
(gof)(x)=9g(f(x))=—4(-4x+5)+5 =16x—15.
H e€iowon (gof)(x)=g(x) 16TE ypageTal otn popen
(9of)(x)=9(x) <= 16x-15=-4x+5<20x =20 < x =1,

n omoia sivat amodektr AVon, KaBw¢ avnkel ota media oplopov Kal Twv dVo ou-

vapTRoewv. EmmAéoy, 1oxVel g(1):—4+5 =1, CUVETTWG TO ONMEIO TOUNG TWV Ypa-

PIKWV TTAPOAOTACEWV Cgcf kat C; gival tojonpeio A(1,1).
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NUoeig Kepalaiou 1

OEMA 1.2
Avaon

A. Tpémel %>0<:>x(1—x)>0. To mpdonuo Tou KABe mapdyovta, Kabwg Kal Tou
—X

mnAikou, @aivetal otov akdéAoubo mivaka:

X —©0 0 1 400

X - 0 + +
1-x + + 0 =
ﬁ = 0 + -

Tupmepaivoupe Aomov ot | A, =(0,1).

B. Eotw x,,X, €(0,1) pe f(x,)=f(x,). Tote, 1coSuvapa éxoupe:

X X Inx :1-1 X X
In| —— |=In| —2— | & ——=-—22
1-x, 1-x, 1-x, 1-x,

<X (1-%,) =%, (1-x;)

S X =X Xy =X, — XX,
S X =Xy,
apa n f eival «1-1» oto A;. Emopévwg, avtiotpégetal. MNa tov TUTO TNG AVTi-

oTPOPNG, TPEMeL va Aucoupe Ty e€iowon y=f(x) w¢ mpog x. MNa kabe x<(0,1),
loxVel n 1ooduvauia

y=f(x)©y=|n(ﬁj oe =ﬁ

S (1-x)e’ =x o e’ —xe’ =x < xe’ +x=¢’
<:>x(ey +1):ey.
loxvel e +1>0 yia kdBe y e R, emopévwg and tnv Tedevtaia 106TNTA MTPOKUTITEL OTL

ey
X=

Pt Eneidn pwe x €(0,1), Ba mpémel va BPoUE TIC TIUEG TOU Y YIa TIG OTTO{EG
e+
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Nuoeig Kepahaiou 1

e

0< <1

1+e

y y
loxVel yia kdBe yeR . lNa to okélog

To okéhog 0<
duvapa:

<1 éxouue 100-
e’ +1 e’ +1
y e’ +1>0

<1l = e’<e’ +1,

e’ +1

mou emiong 1oxLel yia kabe yeR . Apa, to medio optopov ¢ f' gival oAOKAN-
po to R Kkat o TUMo¢ TN €ivat

X

f(x)=

- yla kabe xeR .

e’ +1

Ta {ntovpeva opla umohoyifovtal we €ENG:

X

e |im f"(x): lim =0, kKaBw¢ lim e* =0.

X—>—00 x——o @X 41 X—>—00

X o=e

e limf'(x)=lim

X—>+0 x—>+0 @% 41 o>+0@+T  0->+0 @

. @ewpoUVUE TN ouvAapTNON g(x):f(x)—ﬁ yla xe[%,&]. H g sival ouvexng

[1 e] . , . . .
010 | —,— | w¢ dlapopd cuveXwv ocuvaptThoswyv. EmmAéoy, 1oxVEl
2 e+l
1 1
1 1 B B 1 1 1
NE TRV N R RV S
2 2) .1 1113 3 3
2 2
loxvel
&
g € lof & | e | € e 1% 5o
1+e 1+e) 1+e 1-_¢ 1+e 1+e 1+e
1+e

Emopévwg, g(ljg[ij <0.
2 e+1

, , . , , 1 e , ,
Amé 1o Bewpnpa Bolzano mpokUTTel OTL UTTAPXEL X, € (—,— TETOLO, WOTE
2 e+1

Xo

g(xo):()@f(xo):LH( :
0
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NUoeig Kepalaiou 1

OEMA 1.3
Avon : :

ESW xpnotpomooape
TO QVAMTUYHA TOU

A. Mapatnpoupe 6T n f 10060vVapa ypA@EeTaAl OTN HOPPR

KUBou (a-B)?

f(x):8(e3" —3e? 4+ 3¢* —1):8(eX —1)3 ,xeR., <«

Eotw X,,X, € R pe x,<x,. ToTg, 1oxVel e <e*, kKaBw¢ n e* gival yvnoiwg av-
Eovoa. Emopévuwg,
3 3
ef —1<e™ —1:>(e"1 —1) <(e"2 —1)

= 8(en —1) <8(e™ 1)

= f(x,)<f(x,),

omote n|f gival yvnoiwg avovoa oto R. |

B. ApoU n f eival yvnoiwg avovoa oto R, Ba eival kat «1-1», EMOUEVWE AVTI-
otpépetal. Na va mpoodlopicoupe Tov TUTTO TNG AVTIOTPOPNG, AUVoUUE TNV €&i-
owon f(x)=y w¢mpog x.

°*Ma x>0, eivat e*-1>0, omdTE KAl y:f(x)ZO. Emopévwg, 1oxvel n 1ooduva-
pia
y:f(x)<:>y:8(eX —1)3 @X:(e’< —1)3

8
@i/gzex—1 et =£+1.
8 2
3y

Oa mpémel emMA£0V va IOXVEL TH >0, 10 omoio dpwg aAnBevel yia kabey > 0.

2/;

JUUTTEPAIVOUUE OTL X = In[7+ 1J yla kéBe y>0.

°la x<0 givalr e —-1<0, omdte Kal y:f(x)<0. Emopévwg, 1oxvel n tooduva-
pia

3

y=f(x)<:>y=8(ex —1)3 @%z(ex —1)
<:>—3/_—y=eX -1 e :—3;y+1.
8 2
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Oa mpémel Aotrmdv va 1oy Vel

Ay
2

JUUTTEPAIVOUE OTL X = In(—

3_y y

+1=ex>0<:>1>T <:>1>—§ &y >-8.

5.

yla kdbe -8 <y <0.

MpPoKUNTEL TEMIKA OTI N AVTIOTPOPN CUVAPTNON Eival N

f(x)=

m(_

3/;

2

—+1J, x>0

o4

+1J, -8<x<0

Nuoeig Kepahaiou 1

Ir. Oa deifovpe apxikd 0TI n cuvdptnon f"(f(x)+nux—x+n) opileTal yla

X € m 3n Mpayuaty, yla Kabe x e n 3n €XOULE:
25 | yuaty, y ) XOUUE:

L
2

Me mpooBeon Katd YéNn €XOUE:

—xﬁ—g, KaBwg emiong kat —1<nux <1.

3n T , T
—7—1+nsnpx—x+ns1—5+n Kat apa —E—TSnHX—X+TC.

Twg,

f(x)>0 oto [2,3—71-
2 2

. 3 T3t ,
Etol, yla kdBe xe Y €XOUUE:

f(x)+nux—x+n>—§—1>—8

. . 3n | . .
EmimAéov, yia kdBe xe{%%} €xoupe OTL € —1>0, omdTe Kal (ex —1)3 >0 ouve-

3
Emouévwg, yia kabe xe{gg} toxVeL 0Tt f(x)+nux—x+me(-8,+x), onote opi-

Cetai n ouvaptnon f(f(x)+nux—x+m).
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NUoeig Kepalaiou 1

A@ov f(O):O, n aviowon yla kabe xe{%i—n} ypdoetal tlcodUvaua oTn popen

f_1(f(X)+T“,LX—X+TC)—X>0

f

<7 (f(x) +npx—x+m)>x :f(f’1(f(x)+npx—x+n))>f(x)
:(> f(x)+nux—x+7m>f(x) < nux—x+m>0.

, . m 3t , T 371
OewpoUpe TN ouvapTnon h(x):npx—x+n yla xe 57 . Eotw x,,x, € 57

ME X, <X,.TOTg, eMeION npx\{g,%t}npom)meu oTl

NuX, >Npx,. (1)
Emiong,
—X; > —X,. (2)

MpocBétovtag Ti¢ (1), (2), MPOKUTITEL OTL MUX, — X, > NUX, —X, , EMOUEVWG

NUX, — X, + > Npx, —x, +1=h(x,)>h(x,),

3n
2

’

an’ 6mou émetal 6Tt n h e€ival yvnoiwg ¢Bivovoa oto {
eniong otl

N3

}. Mapatnpolpue
h(n)znp.n—n+rc=0

EtoL, n apxlk avicwon ypdgeTal tIcodUvapa otn popen

h\“TC
NuX—X+7>0 < h(x)>h(n) :>E£x<n.

A. Apxikéd mapatnpoupue ot

(2" +x-4) > -8 2e" +x-4>-2

20 +x>2 c>2(ex—1)+x>0

H televtaia Opwcg toxVel yla kabBes x>0, kabBwg éxoupe otL e* >1, dnhadn

e*—-1>0. Emopévwg, n ocuvdptnon 1“1((2ex +x—4)3) opiletat yia x>0.
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Nuoeig Kepahaiou 1

loxVel n 1ooduvapia
f’1((2eX +x—4)3)—2:0<:>f’1((2eX +x—4)3):2
<:>(2eX +x—4)3 =f(2) <:>(2eX +x—4)3 :(2e2 —2)3
o 2e"+x-4=2e*-2 =2e" +x-2e*-2=0.
Oewpolpe TN ouvdpTtnon g(x)=2e*+x—-2e’ -2 yia x>0. Eotw x,,X, €(0,+x)

[Vt
X, <X, (3)

Tote, Oa givat
e <e, (4)

kKabwe n e* egival yvnoiwg avovoa oto (O,+oo). Me nmpooBeon Twv (3) kat (4)
Katd péAn, Aappdavoupue ot

@Y £, <e® +x, =>e" +x,—2e2 —2<e* +x, —2e2 -2 =9g(X,)<9(X,),

EMOUEVWC N g €ival yvnoiwg avovoa oto (O,+oo). Apa gival «1-1» o€ auto TO

Stdotnua. H doopévn e€iocwon Ouwg ypagetal lcoduvapa otn Hop®n

2e" +x-2e’-2=0<9g(x)=0<g(x)=9(2)

< X =2,TToU OAOKANPWVEL TN AUoN.

OEMA 1.4
Avaon
’ I . 2 N H 3 _
A. Tapatnpoupue oTL !(ILT;(ZX +4x)_IX|Lr;(x +8)_16.

Emouévwe, amo 1o Kkpitriplo mapeBoARC, TPOKUTITEL OTL

limf(x)=16.

X—>2

B. H apyxikn aviowon icoduvapa ypag@etal otn Hopen
27 +4x <f(x) <X’ +8 < 2x* +4x-16 <f(x)-16 <x* - 8.
°[a x>2, SlalpoVe TNV Mapamavw aviowon pe x—2>0. ToTe,

22 +4x-16 _f(x)-16 x*-8
< < .
X—2 X—2 X—2
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NUoeig Kepalaiou 1

Eivat

. 22X +4x-16 2(X2+2X—8)

lim = lim

x—>2" X — x—2" X—2

2(x—-2 4
= lim (x=2)(x+ )= lim2(x+4) =12.
x—2* X—2 x—2"
Emiong,
3 x3 — 23

Emopévwg, amo To kpitrplo mopepBolic, émetal ot

f —
lim —(X) 16 =
x—=2"  X—=2

12.

°Na x<2, daipovue TNV mapamdvw aviowon pe x—2<0. Téte alNdalel n
POpPA TNG KAl ypAPETAL OTN HOPYPN

232 +4x-16 _f(x)-16 _x*-8
> > .
X—2 X—2 X—2

lMNa gukoAia Eavaypagozupue tnv idla aviowon, autriv TN gopd amno ta de€id mpog T

aplotepd:
3 _ — 2 —
X 8Sf(x) 16 _2x° +4x-16.
X—2 X—2 X—=2
Eivai
. 2x*+4x-16 . 2(X2+2X‘8)
lim = lim
X—2" X—2 X—2" X—2
2(x=2)(x+4
:IimwzlimZ(x+4):12.
x—2" X—2 x—2"
Emiong,

_ 2
(x=2)( +2x+4) lim (x* +2x+4) =12.

X—>2" X—2 X—>2"
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Emopévwc, and 1o KpItAplo mapeuBolnc, Emetal 6Tt

x—=2"  X—2

AT TNV 100TNTA TwV SUO TTAEUPIKWV 0piwV MPOKUTITEL AoITTdV 4TI

f _
lim (x)-16
x>2  X—=2

=12.

r. Apxlkd, mapatnpoupe OTL Iin;(9—f(x))=9—16=—7<0, EMOPEVWG  LOXUEL
9-f(x)<0 yia x Kovtda oto 2. Apa Ba givat |9—f(x)|=f(x)—9 yld X KOVTA OTO

2. Etol,

CJo=f(x)|-7  f(x)-9-7  f(x)-16
lim =lim =lim
22 \JAx+1-3 224x+1-3 *22{4x+1-3

_lim f(x)—16 /m_,.:;) :|imf(x)_16(\/4x+1+3)

2 (\/4x+1—3)(\/4x+1+3)\ x>24x+1-9

- Iimf(x)_;6 (Vax+1+3) = Iimlf(x)—_m(«Mx #1+3) = T 12.6

e x—2 e

“m1—cov(f(x)—16) i —(GUV(f(X)—16)—1)‘

2 32-2f(x) o2 =2(f(x)-16)

O¢toupe u=f(x)-16.Tote, KABWG X — 2, 1OXVEL
u—>u, :Ixig;(f(x)—m):o.
MpokUTTEL AoIToOV OTI

i —(Guv(f(x)—16)—1) i oovu=T_
o2 2(f(x)-16) =2 2u

=lim _l .HF—UVUZ _l -0 =0,
x—2 2 u 2

OTOU OTO TPITO PrAHA XPNOILOTIOINCAUE TO ATTOTENECUA OTO TENOC TNG OEA. 53
Tou oXoAlkoU BifAiou.
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E. loxuet 0Tt f(x)>2x* +4x yia kabe x>-2 Kat

lim (2x2 +4x)= lim 2x2 = +o0.

X—>+0 X—>+00

Emopévwe, agol n f eival akoun peyaldtepn amo 1o 2x* +4x, MPOKUTITEL OTI

lim f(x)=+o0. @étoupe u=f(x).Tote, KAOWG X = +00, Bat 1OXVEL

X—>+00

u—uy = lim f(x) =+

Etol, Ba givatl
. 2 (x)+5 562(x) , u?+5 50’
lim -GLV = lim -GLV .
x>+ 2 (x)+2f% (x) -3 f(x)-2 ) x>+u®+2u” -3 u-2

Mo u KovTa 01O 40, IOXVEL OTL

| u+5 ooy 5u? <| w+5 |
|u® +2u? -3 u-2) " |u* +2u -3|
OUVETTWG,
_| w+5 |< w+5 . 5u? <| w+5 |
lu® +2u2 -3 u® 202 -3 u-2)" |u*+2u? -3
Opwg,
Iimizlimizlimlzo,

X—>+00 u5 + 2u2 —3  x—>+4w u5 X—>+0 UZ

apa oxLeL Kal

N T S S T
xowe |UP 4207 =3| ok 3|

w+2u? -

ATIO TO KPITHPLO TTAPEUBOAAG, CUPTIEPAIVOUUE OTL

f3(x)+5 .GUV[ 5f2(x) J

M E 20 (0-3 " F(x)-2
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O©EMA 1.5
Avaon
A. Ta x=0, éxouue (fof)(O):f(f(O)):f(4):84, dpa 1o onpeio toung tng C,; e

Tov afova y'y eival To onueio|A(0,84).

B. OewpoUue X, X, eR pe x, <x,. TOTE, 10YVEL

3 3
X, <X, <X <x5. (1)

Emiong
X; <X, = 4%, <4X, = 4x,+4<4x,+4  (2)

MpooBétovrtacg Tic oxéoelg (1), (2) kKatd HéAN, Maipvouue OTL
X3 +4X, +4 <X +4x, +4=f(x,) <f(x,).

Emopévwe, n f €ival yvnoiwg avovoa oto R, omdte Kal «1-1». Apa avTtioTpé-
@etat. To medio optopol tn¢ f' ival To olvolo Tiuwv TN f. Apa, yia va Bpou-

ue Ta onpeia TopAg twv C; kat C,, AOvouue To ovoTNUA

{y:“”,xekmﬂR)

y=f"(x)

Emeidi n f eival yvnoiwg avouvoa kat ocuvexnc oto R, to cUvolo Tipwy tng f
Sivetal amd Tov TUTO

f(R):( lim f(x), lim f(x)):(—oo,+oo):R,

X——0 X—>+0
OTIOU O UTTOAOYIOMOG TWV opiwv o0To SeUTEPO Brna éyive we €ERG:

e lim f(x)= lim (x3 +4x+4)= lim x3 = —o0.

X—>—0 X—>—00 X—>—00

e lim f(x)= lim (x3 +4x+4): lim x3 = +o0.

X—>+0 X—>+0

‘ETol, To cvoTnua opiletal yla Kabe x eRr\f(R):R. loxVel n 1coduvapia

{y:f@)<3{y:ﬂx)c>{ y =f(x

y=f1(x)  [x=f(y)  |y-x=f(x)-f(y)
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124

6mou opioape h(x)=x+f(x). Oa amodeifouvue 611 n h eival yvnoiwg avfovoa
oto R, dpa kat «1-1». Mpayparty, av x, <x,, TOTe and Tn povotovia tn¢ f mpo-
komter ot f(x,)<f(x, ). Emouévwe, pe mpdoBeon katd péAn, gival GUeco OTL

X, +f(x;) <x, +f(x,)=h(x,) <h(x,).
‘ETol, TO cUOTNHA YpdgeTal IcodUvapa oTn popen
{ y f@)cj{y=WX)
h(y)=h(x) " | y=x

an’ 6mou énetat 0Tt f(x)=x. Opwg n e§iowon f(x)=x ypdgetat tcodvvapa otn
Hopen

f(x)=x x> +4x+4=x < x> +3x+4=0.

Oewpovpe TN ouvaptnon ¢(x)=x>+3x+4. Mapatnpodue 61t ¢(-1)=0. Oa
amodeifouvpe 6T n ¢ eival yvnoiwg avovoca oto R. Eotw x;,x, eR pe x, <Xx,.
Tote, 1O0YVEL OTL

X, <X, =>X; <X3, 3)
Kal

X; <X, =3X, <3X, = 3%, +4<3x, +4.  (4)
MpooBétovtag TIc oX€0ELC (3), (4) KaTd HéAN, Taipvouue
X3 +3%, +4<x3+3x, +4=09(x,) <9(X,),

omoTe n ¢ €ival yvnoiwg avovoa oto R. Eival Aoumov kat «1-1», omoTe n mpo-

@avig pila x, =—1 eival kat n povadikn. Emopévwg, To onueio topAg Twv dvo

KaumuAwv Ba gival To m

Emeidn n ouvdptnon f eivat «1-1», €xoupe tcoduvapa
f(f(z‘*‘*” —8‘*"1)+2x—1) =f(2x+3) :;f(z\x\” _8\X\*1)+2x_1 —2x+3
(20 -8 ) =4 < (21 -87)=1(0).

Ouwg, n f eival «1-1», omoTe N TeEevTaia e€iowon eivat Icoduvapun He TV

5 _ gl (g ey D45 gl oy ol (23 )\xH s s _ 933,



Nuoeig Kepahaiou 1

E@doov n ekBeTikn cuvapTtnon 2* eival emiong «1-1», n teAevtaia e€icwon eival
tooduvapun Pe TNV

[X|+5=3[x|-3<2[x|=8 < |x|=4 <{x=14]

A. loxoel f(4)=84, onote f'(84)=4. Tuvenwg,
f(0)=4
f(84)>f(f(x*~8)—-9) =4 >f(f(x*~8)-9) < f(0)>f(f(x*~8)-9).
H f opwcg €ival yvnoiwg avéovoa, ondte n tedevtaia aviocwon gival ticoduvaun

ME TNV )es

O>f(x2—8)—9<:>9>f(x2—8) EN f(1)>f(x2—8).
f
Sxt <9 olx<3
OEMA 1.6
Avon
A. To mebio oplopoVl tng gof Sivetal amd 11¢ cuvOnkeg

X#3
x eDy X#3 3
{f(x)eaf’{f(xpo@{ Lo

3—x

Etol, Ba éxoupe D :(—oo,3). MNa kdbe x <3 1oxVEl

(g-F)(x)=g(f(x)) :In(31 j+1 1-In(3-x).

=X

B. Ma kdBe x e(—x,3) 1oxvel
1
h =|

Oa beifovpe 6t1 n h eival «1-1». Eotw x,,X, e(—oo,3) yla Ta omoia 1oxUeL OTL
h(x,)=h(x,).Tote, 10x0el n 10oSuvapia

1-In(3-x,)=1-In(3-x,) < In(3-x,) =In(3-x,)

S3-X,=3-X, &SX, =X,,

apa n h eivat «1-1» oto (—oo,3). Juvenwe, n h avtiotpégetal Na va npocdio-
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pioOUME TNV aVTIOTPOPN TNG, MPETEL va AUOOUUE TNV e&iowaon y:h(x) W¢ MPOG

X.

MNa ka6 x <3 1oxVEel n looduvapia
y=h(x)<y=1-In(3-x) &In(3-x)=1-y

&3-x=e”V o x=3-e".

Mpémet Ouwg va toxvel 3—e'™Y =x<3, n omoia eival looduvaun pe tnv e >0.
AuTo Spwg LoxLel yia KdBe ye R, omdte cuunepaivoupe 61t To medio oplopoul
¢ h™' givaito R. Z0p@wva ye ta napandvw, IoXVEl

h™(x)=3-e"™ yia kabe xeR.

r. i. To 6ploioovtal pe

126

lim h™(x)= lim (3—e1‘x).

X—>—00 X—>—00

Kavoupe tnv avtikatdotaon u=1-x. KaBwg x — —oo, €ival u—+oo Kal TO
oplo ypdgetal Icoduvaua wg

lim (3—e“):—oo.

Uu—+00

. To 6plo 1oovuTal pe

lim h™'(x)= lim (3—e”).

X—>+00 X—>+0

Kavouue tnv avtikataotaon u=1-x. KaBw¢ x —+owo, €ival u——wo Kal To
oplo ypdgeTal 1IcodUvapa we

lim (3—e”):3—0:3.

u—>—0

To 6plo 1oouTal pe

lim (h(x)+In(x =3x)) = lim (1-In(3-x)+In(x" ~3x)) =X|me[1+|n(X;:ixjj.

loxuel dpwg

X—>—00 3—-X X——0 —) X——0

[ x*=3x X2 )
lim = |lim — = lim —x =+,

2

. . . X L . ,
OTTOTE, KAVOVTACG TNV avtikataotaon u= , EXOVUUE OTL U—> +00, KO.G(J)C
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X ——oo . To 6plo ypdeetal Aotmdv 1coduvapa oTn HopYn

2 —
“nm[LHn(x3 3X]J=|nn(v+mu)=+w.
X—>=© —X u—>+o0

OEMA 1.7
Avon

A. Apou n f eival ouvexric oe oAokAnpo to medio oplopol TG Oa gival cuveXng
Kalt 0to X, =0. Emopévwg,

f(o):JLT,f(X):ler{}f(x) (1)
Opwc:
* f(0)=0+a=a.
o XILrgf(x)zu.

° limf(x)= lim (—e‘X +In(x+1)):—1+ln(0+1)=—1 .

x—0" x—0"

Etol, Ba mpémel Adyw tnG oxéong (1) va lOXUElH

B. ApoU a=-1, 0 tUmog tng f eivail

f“):{ x—1, x<0

—e +In(x+1), x>0

Apxlkd Ba amodeifoupe 0TI n f eival yvnoiwg avéovoa oto (—oo,O]. Oewpolpe
X,,X, <0, yla Ta omoia x, <X, . loxVet 61t x,—1<x, -1, dpa f(x,)<f(x,). Emopé-
vwg, n f eival yvnoiwg atéovoa oto (—oo,O]. Oa deifoupe 0TI Nn f gival yvnoiwg

av&ovoa Kal 0To (O,+oo). Eotw x;,x, >0 pe X, <X, .lox0el

e* 7
X, <X, & X, <X, e >e o —eN<—e, (2

omwc¢ emiong kat n looduvapia

Inx~
X, <X, ©x +1<x,+1 < In(x, +1)<In(x, +2).  (3)
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Me mpbobeon twv (2), (3) Katd péln Bpiokouvue f(x,)<f(x,), ométe n f eival
yvnoiwg avfouoa oto (0,+x). EmmAéoy, emeldn n f eival ouvexnig oto x, =0,

MPOKUTITEL 0TI €ival yvnoiwg avfovoa o OAOKANPO TO [0,+oo).

Mével va deifoupe oti n f eival yvnoiwg avfovoa oe 6o 1o R. Av Bewpricou-
ME X, <0<X,, T6TE emetdy n f eival yvnoiwg avovoa oto (—oo,O], TIPOKUTITEL
ot f(x,)<f(0) kai, emeidn n f eival yvnoiwg avfovoa oto [0,+), Ba gival Kat
f(0)<f(x,). loxvet Snhadn f(x,)<f(0)<f(x,), apa f(x,)<f(x,).

Y& kaBe mepintwon Aotmdv, HMOPOUNE VA CUMTIEPAVOUME OTL Yia KABE X,,X, €R

HE X, <X, loxvet 6Tt f(x,)<f(x,). Emopévuc, n’f&ival yvnoiwc¢ avéovoa oto R.

Aol f ouvexng kal yvnoiwg avovoa oto R, To cUVoOAo TIHWV TNG €ival TO

f(R) = im (), lim £(x)) =R,

X—>—0 X—>+00

OTOoU 0TNV TEAEVTAiA LOOTNTA TA dpla uTToAoyioTNKAV WE EENC:

° lim f(x)= lim (x—1)=—c0.

X—>—00 X—>—0

o lim f(x)= lim (—e™ +In(x+1)) .

X—>+00 X—>+00
Ma Tov MPWTO O0pO KAVOUUE TNV avrtikatdotaon u=-x. KaBw¢ x — +wo, Ba
loxVel U— -, omote lime™ = lime"=0. lNa tov §cUTEPO OPO 1OXVEL TPOPA-
X—>+0 u——0
vOC 6Tt lim (In(x+1)):+oo.
X—>+0

To 6plo 1ooUTaAl AOITTOV TENIKA UE

lim (—e‘X +In(x + 1)) = oo,

MNa x>0, n doouévn e€iowon 1ooduvaua ypd@etal wg
=0
e*In(x+1)=1+3e* < In(x+1)=e™+3
< —e +In(x+1)=3 < f(x)=3.

Aol n f eival ouvexng kal yvnoiwg avovoa oto (O,+oo), Ba 1oxvel OTL

£((0,+20)) = fim £(x), lim (x))=(~1,+<c),

x—0" X—>+0
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OTOoU 0TNV TEAEVTAIA LOOTNTA TA dpla UTTOAOYIoTNKAV WG €ENG:

° lim f(x)=f(0)=—1 Aoyw tng ouvéxelac g f oto x=0.
x—0"
e |imf (x) =400, OTIWC UTTOAOYICAE OTO TTPONYOUHEVO EPWTNMA.

X—>+00

loxuel 3ef((0,+0))=(-1,+), apa umapxet X, >0 TéT010, GOTE f(X,)=3.

AuTté TO X, €ival To povadiko pe autAv TNV 1816TNTa, 816TL N f eival yvnoiwg

avgovoa oto (0,+).

OEMA 1.8

Avon

A. EoTw X,,X, €R yta ta omoia toxvetl 6t f(x,)=f(x,). Tote Ba 1oxvOLV Kat Ot OXE-
ole
o £2(x,)=F(x,) katdpa 2f>(x,)=2f(x,) (1)
o £2(x,)=F(x,) kadpa 2f(x,)=2f(x,) (2

* loxvet emiong 4f(x,)=4f(x,) ()

MpoacBétovtag Tic (1), (2), (3) KATA péAN, ExOoupE
2%, +4=2X, +4 & 2x, =2X,,
OUVETIWG X, =X,, dpan f eival «1-1» oto medio oplopoL TNG, OTTOTE AVTICTPEPETAL.

To medio opiopol ¢ f' eival To clvoro A, =f(R)=R. Ma Tov TOTO TNG AVTi-
OTPOPNG XPNOIHOTOIo0pE TNV 16oduvapia y=f(x)< x=f"(y). Etol, yia kabe

x,y R, Ba gival
2y° +2y3 +4y =2x+4 < 2x =2y’ +2y* +4y —4
Sx=y +y>+2y-2.

Emopévwg,

f7(x)=x*+x*> +2x-2, xeR.
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B. Aeixvoupe apxika 6t n f' eival yvnoiwg avfovoa oto R. MNa omoiadfpmote

y..Y, €R pe y, <y,, 1ox0e1 oTL:

yi<y; 4
yi<y; (5
2y, <2y, (6)

MpooBétovtag Tig (4), (5), (6) KATA PEAN, EXOUME

+(-2)

yr Y +2y, <y +y3+2y, & () <f(y,)
Emopévwe, n f' eival yvnoiwg avfouoa oto R. Oa Seifoupe Twpa étL Kat n f
gival yvnoiwg avéovoa oto R. MNa omotadAmote x,,x, € R pe x, <x,, 10XVEL OTL:

1R

X, <X, < F1(f(x,))<F(f(x,)) < f(x,)<f(x,)

Emopévwe, n | f eival yvnoiwg avovoa oto R. |

. H&oouévn 1ooTNTa Ypd@eTal I00SUVAUA OTN MOP®N
2° (x)+2f3(x) + 4 (x) = 2x +4 < 2f (x)(f* (x) + 2 (x) +2) =2x+ 4.

MNna kdbe xR 1oxvEel
f*(x)+f*(x)+2>0.

MNa x=1, n doopévn 1céTNTA pag Sivel oTl
2(1)(F4(1)+2(1)+2)=6>0

kai, eneidn f*(1)+f*(1)+2>0, 8a mpémet f(1)>0. NMa x=-3, n Soouévn 10oTNTA
pac Sivel oTi

2(-3)(f*(-3)+f*(-3)+2)=-2<0

kai, emedn f*(-3)+f*(-3)+2>0, Oa mpémnet f(-3)<0.

° H f eivat ouvexnc oto [-3,1].

. £(-3)f(1)<0.
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Amo 10 Bewpnua Bolzano, n efiocwon f(x)=0 €xel TouNdxlotov pia piCa oto

(-3,1). Eneidny emmiéov n f eivatl yvnoiwg avovoa oto R, auth n pifa Oa gival

povadikn.

OEMA 1.9
Avon

A. A6 10 ypagnua givat Apeco 6Tt Dy =(—o0,—2)u(-2,~1)U(-1,+x).

B. i

AT TO YypA@NHa TIPOKUTITEL OTL

* limf(x)=0,

x—0"

* limf(x)=0.

x—0"
A@oU Ta MAEVUPIKA Opla gival {oa, cuPTEPAIVOUUE OTI Iimf(x):O. EmmAéoy,
x—0

f(x)>0 yia x kovtd oto 0, dpa

lim 2024 =+o0
x—0 f(x)

ii. Ao TO ypA@nUa TTPOKUTITEL OTL

[ ) i =
A fi)=0
i fix)=0
A@oU ta mMAeuplkd Opla gival ioa, EmeTal OTL Iimf(x):O. Mapatnpolpue Opwg OTL

f(x)>0 yia xe(2,3) kat f(x)<0 yia xe(3,+c§033. Emopévwe,

. 1 . 1
lim——=+0 «xot lim——=-o,

) )

. _— ,
apa to lim—— 8ev UTTAPXEL.
X—3

f(x)
Me Baon 1o ypaenua, PAénoupe 6Tl
o lim f(x)=—o0.

X—>=2"

o lim f(x)=—on.

x—>-2"
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AgoU ta mheupikd Opla eival ioq, émetal ot lim f(x):—oo, emopévwe Ba
X—>-2

A 1 . , . . . OLVX+3 .
1oxVel 0Tt lim ——=0. Etol, gival dueco 6Tl lim ———=0, Kabw¢

() ()

lim (cuvx+3)=3+ocvv(-2)eR.

X—>-2

iv. Mg Baon 1o ypapnua, BAémoupe OTL

° |im f(—1+x)=3, ylati, av Bécouvpe u=x-1, 10T€, KOBWC Xx — 0", Ba eival
x—0"
u—(-1)", onéte pe Bdon 1o ypdpnua lim f(-1+x)= lim f(u)=3.
x—0"

u—>-1"

® lim f(—1—x)=—1, yati, av 6éooupe u=—x-1, 10T, KABWG x — 0", Ba eival

x—0"

u—(-1) , omo6Te pe Bdon To ypdpnua Iirg f(-=1-x)= lim f(u)=-1.

u—>-1"
Apa XIL@[f(—1+x)+f(—1—x)—2] =0.
Emiong,

o limf(=1+x)=-1, yiati, av 6écoupe u=x-1, 10T, KABWG x —> 0, Ba ivau

x—0"

u—(=1), omo6te pe Bdon 1o ypdenpa lim f(=1+x)= lim f(u)=-1.
x—0"

u—>-1"

* lim f(-1-x)=3, yiati, av Bécoupe u=-x-1, 10Tg, KABWG X -0, Ba €ivau

x—>0

u—(-1)", onéte pe Bdon o ypdpnua lim f(-1-x)= lim f(u)=3.

u—-1°

Emopévwg, Iin;[f(—1+x)+f(—1—x)—2]:O, OUVETIWG, agol Ta SVo MAEUpPIKA

épta givarl ioa, Ba 10xVEl 6TL Iim[f(—1+x)+f(—1—x)—2]=O.

x—0

I. T kaBe x=0, av Sialpécoupe Tn Soopévn 1oOTNTA PE X°, Ba £xoupe

g°(x) oowx-1 g'(x) nw’x g(x) nwx g*(x) np’x
x5+x.x4+x2.x3+x3.x2+x5:f(x)'

n omoia ypagetal lIcoduvaua otn popen

(S et 00 ] e 0O e,
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. oog(x) , o
Eotw o1l |II’T3——K€]R . loxvouv ta €€nc:
X—> X

* limf(x)=0, onw¢ Sei€ape oto Epwtnpa (Bi).

x—0

-1
° Iing—m)vx =0, cOMPWVA WE TIC TAPATNPNOEIC 0TO TENOG TNG OEA. 53 TOU OXOAI-
X—> X
koL Bif3Aiou.

o Iinrg(npx / x) =1, oUPEWVA UE TIC TTAPATNPNOEL 0TO TENOG TNG OeA. 53 TOU OXOAL-
KoU BiBAiou.
Me Bdon auTéq TIG TPEIC TTAPATNPAOELS Kal TTaipvovtag Opla otn oxéon (1), MPoKUTTEL
ot
K+ +x2+1=0 <:>1<3(1<2 +1)+1<2 +1=0
c>(1<3 +1)(1<2 +1):O
< kKP+1=0 i kK +1=0(ad0vatn)

S k=-1.

Etol, mpokUTTEL 0T | lim——==—
x—=0 ¥

A. Agoul To Iirr;g(x) uTapxel, Ba 1oXVEL OTI
(-l (9
Ma kaBe xe[2,3) 1ox0vel 6Tt f(x)>0, eMOUEVWC PTOPOUUE va KAVOUHE amahol-
@ TAPOVOUACTWY Xwpic va aAAd&oupe Tn @opd: AuTto pag divel
g(x)+12f(x)(3x2 +4),
. 2 , . . _ .
dnhadn g(x)zf(x)(3x +4)—1. YrevBupiloupe 611 leggf(x)—o. E@doov TO

lim g(x) umapxet oto R, €metat OT1
x—3

limg(x)> lim [(.’;x2 +4)f(x)—1} =-1, 3)

x—3 X—3

omdTE Kal Iin;g(x)Z—L Ma kaBe xe(3,+0) 1oxvel f(x)<0 Kai, EmMOPEVWE, yla
va KAVOUUE amalolgr mapovopactwy, mpEmel va aAAdéouue T @opd. AuTo pag

Sivel
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g(x)+1<f(x)(3x* +4)
. 2 . . _ . .
dnhadn g(x)ﬁf(x)(3x +4)—1. E(pooovxll_)r’gf(x)—o Kat To XILn;g(x) UTTAPXEL GTO
R, maipvoupe 611

lim g(x)sxli_)n;[(sz +4)f(x)—1]:—1 (4)

x—3"

Ao TI¢ (2), (3), (4) mpokUTITEL OTI —12Iin;g(x)2—1, Aapa TeNIKA Iin;g(x)=—1.

OEMA 1.10

Avon

A. ©@gwpoupe Tn ouvaptnon T(x)=f(x)—In(x-1), x&(1,3]. loxvouv toTE Ta EEAC:
* T(3)=f(3)-In2=-3°-27+2-In2<0.
o lim T(x)=lim(-x® =3x+2-In(x-1)).

x—1' x—>1
Mapatnpolpe duwg Bétovtag u=x—1, OTL

limIn(x—1)= lim Inu=—oo,

x—>1* u—>0"

dapa To mapamdvw OpLlo 1oovTal PE

lim (—x6 —3x+2-In(x —1)) = +oo,

x—=1"

E@doov houmdv lim T(x)=+oo, TPOKUTITEL OTL UTTAPXEL o >1, KovTd oTo 1, £T0l

x—>1"

wote T(a)>0.

H T eivar ouvexri¢ oto [0,3] w¢ Stagopd cuvexwv cuvaptioewv. Emméov,
T(a)T(3)<0. Ao t0 Bewpnpa Bolzano mpokumtel 6TL umdpxet X, €(a,3)=(1,3),

yla To omoio 1oXVEl T(x0)=0, onwg BéNape.

B. loyvel ol
o f(0)=2,
° f(2)=-2°-6+2=-64—-4=—68.

H f eivat cuvexnc oto [0,2] kat emmiéov f(2)<n=-10<f(0), dpa amd 1o Béw-

pnua evélapéowyv TIpwy (O.E.T.) umdpxel &e(O,Z), €TOL WOTE

f(g)=-10.
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I. @ewpovue t ouvaptnon o(x)=f(x)—(x-3)In(2-x), xe[-2,1]. H ¢ eivar ou-
vexn¢ ota unodiactipata [-2,0] kat [0,1]. @a Bpolue TWpPaA TO TPOGNUO TWV

9(-2),0(0),9(1) pe oKOTO Va EQapuOCOLNE 0T CuVéXeLa To Bewpnua Bolzano.

loxvel
(p(—2)=f(—2)+5 In4 :—(—2)6 —3(—2)+2+5In4 =-56+5In4.

©a amodeioupe 0TI AUTOC 0 APIBPOC gival apvnTIKOC. loxVel n tlooduvapia
¢(-2)<0<-56+5In4 <0

56 = - =
<:>In4<?<:>4<e5 n e n Ind<es <e®

mou eival mpo@avwc alndng. Emiong,

9(0)=f(0)+3In2 =2+3In2>0.

TéNog, 1oxUEl
o(1)=f(1)=-2<0

* Aol ¢(-2)¢(0)<0, énetat ané to Bewpnpa Bolzano 6Tt unapyet X, €(-2,0),

€101 OoTE ¢(x,)=0.

° Apou ¢(0)e(1)<0, €metat and 1o Bewpnua Bolzano 6t undapyel x, €(0,1),

é101 wote ¢(x,)=0.

Etol, n e&iowon ¢(x)=0<(x-3)In(2—x)=f(x) Ba éxet Touhaxiotov Svo pileg
oto Siaotnpa (-2,1).

OEMA 1.11 .
, 2 X 3
Avaon XFT+— x>0 —, x>0
2x?
A. Twa k=0 éyovpe f(x)= =
xoupe f(x) (—x)a, x<0 —x3, x<0
O, X:O O, X:O

H f eival ouvexrig oto (0,+oo) w¢ pNTN. Oa amodeiovpue 611 gival yvnoiwg ¢Bi-
vouga oto (0,+x). MNa kabe x,,x, €(0,+) pe x, <X, Oa gival x; <x3 Kat, uve-
W,
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1. 13,3 = f(x,)>f(x,).

2 2 2 2
Xy X5 2X7 2X5

AOYwW TNG OUVEXELAG KAL TNG HOVOTOVIaG MPOKUTITEL OTL

£((0,+20)) = Jim £(x), lim £(x)) =(0,+<¢),

X—>+00 x—>0"

6mou Ta 6pla oTNV TEAEUTAIA 1OOTNTA UTTOAOYIOTNKAV WG €€NC:

3
e |im—=0,
X+ QX

. 3
° |lim—=+w0.
x—0" 2)(2

H f eival ouvexng w¢ mMoOAUWVUUIKA OTO (—oo,O). Oa anodeifoupe 611 €ival yvn-
oiw¢ @Bivovoa oto (—oo,O). MNa ka&le x,,x, e(—oo,O) ME X, <X,, LOXVEL

X} <x; =% <—x; =f(x;)>f(x,).
Juvenwg, AOyw TNG povoToviag Kal TnG ouvéxelag, LoXVEL Yld TO CUVOAO TIUWV
ot
f((~=0.0)) =

OTTOU Yld TOV UTTOAOYIOHUO TwV OpiwVv 0TNV TEAEUTAIA 10OTNTA XPNOIUOTIOICAE

im (), lim £(x)) =(0,4:),

x—0 X—>—00

10 yeyovoc oL lim —x® =+ kat lim—x*=0.
x—0"

X—>—0

Télog, toxvet f(0)=0.Apa mpokumtel Tehikd 0Tt | f(R)=(0,+00) {0} =[0,+0).

MNa k=0, emeldn amd 10 Epwtnua A éxouue OTI Iir’glf(x):+oo, n ouvdptnon f

Sev gival ouvexig oto x, =0. Emopévwg, dev 1oxvouv ol mpoilmoBéoelg Tou Bew-

pnuatog Bolzano oto [—2,2}.

, 1 1 , . .
MNa k=1 kat x>0 £XOUUE f(x):—cuv(nx)+2—. AuTA n ouvapTtnon Eival cuve-
X X
XNG oto [1,2] , WG YIVOUEVO CUVEXWV OUVAPTNOEWV. EmmAéov, éxoupe:
o f(1)=Toov(n) 41 =—T+1=—L <0,
2 2 2

° f(2)=%cuv(2n)+%=%+%>0.
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KaBott f(1)f(2) <0, émetat amd o Bepnua Bolzano 6Tt umapxel TouhdxioTov pia pida
e e€iowong f(x)=0 oto (1,2) = (0, 7).

MNa va givat n cuvaptnon f ouvexng oto x, =0, Ba Mpémel va LoXVEL

f(0)= XILnowf(x) = JLTf(X)
E€etaCoupe kaBéva amo ta SUo MAeUpIKA dpla EexwpPLoTA.

K—2

o lim f(x)= lim (x“zcov(mrx)+

x—0" x—0"

j- Yridipxouv ol e€AG TEPITTTWOELG:

_ , . i 1 _ 3
» Av Kk =2, TOTE X"_[Elf(x)_ Iqu(cov(an)+3)—3.

x—0

k-2
» Av k> 2, 1ote lim f(x) = lim | x* *cov(Kknx)+
x—0* x—0* 2 :
Oa amodeifoupe 0TI TO TEAEVUTAIO Oplo €ival oo pe undév. MNa kabe x>0
TTPOKUTITEL ATTO TNV TPLYWVIKA avicdTnTa OTL

K=2 K=2

XK_ZGUV(KTEX)+ <x<2 +XT'

n omoia 1008UVapa YPAPETAL WG

s XK—2 s XK—2 s XK—Z
- x*2 + 5 <| x*?ovv(knx)+ 5 <X572 4 n

OHwWG,
210 OX0AIKO BIBAio avagépetal

-2 K—2 i (R ; N
. _ X~ . _ X ot lim— =+ ylakdabe ve N
lim| x*2 + = lim-| x*?+=— =0, "0 X" , )
x—0* 2 x—0* 2 al\d 6yt oTnV MEPIMTWON OO

TO v gival BeTIKOG pNTOG 1) BETIKOG

oméTe and To KpITHPI0 TAPEUBOAAC Ba €XOUHE OTI GDOIICGIEE IERESTIEPITHOCE(G
ypdagpouue Iin(r]] —= Iirp_.
Jim = im

vinx
k=2 3TN OUVEXELD, KAVOUUE TNV
=0, onw¢ BéNape. avTikatdotaon y = vinx omoéte

loxVel y — —0 kabw¢ x — 0" . To

lim (x“cov(mrx) +
x—>0"
TaPATMAvVW GpLo YPAPETAL AOLTOV
, . .1
> Av K <2, TOTE EXOVE 3 g lim —= lim e” =+,

y—>—o @Y

K—2
lim [x"‘zcuv(xnx)+ X2 jz lim x*~2 (cuv(mx)+%} =400,

x—0" x—0"

Kabwe lim x*2 =+ kat lim (cov(1<nx)+%):

x—0" x—0"

N |w
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o limf(x)=lim (—X)H . YTdpyxouv ol €€AG MEPIMTWOELG:

x—0" x—0"

> Av k=3, TOTE lim f(x) = lim (—x)s_3 =1.

x—0" x—0"

> Av Kk >3, T6TE lim f(x): lim = to0,

x—0" x—0" (_X)K_3

> Av k<3, tote lim f(x)=0.

x—0"

Etot Aowmdv, ouvoyifovtag, ol KOIWEC TIMEG TOU K WOTE va 1OXVEL

f(0)=xli%rgl+f(x)=xli%r£1f(x) eivat otk e(2,3).

OEMA 1.12
Avon

A. ApoU n ypa@ikn mapdctaon tng g 8ev TEUVEL TO AVW NUIKUKAIO TOU KUKAOU
X +y? =1, mpokumtel g(x)#\1-x* yia ka8e xe[-11]. Tvvenag, f(x)=0 yia
kaBe xe[-1,1]. Apou n f eival cuvexrig oto [-1,1] kat Sev pndeviletat oto Sid-
oTnua auto, émetal 611 dtatnpei otabepd mpdonuo oto [—1,1]. MNa va Bpolue to
npdéonuo tn¢ f, Ba Bpolue 1o Mpdonuo Tou f(O) XPNOILOTIOIWVTAG TO OPLO TNG
uméBeonc.

(9(0)-1)x’ +4/-x+3

MNato lim €xoupe
x—>-o0 x* +e*
vJ=x 3
x’ 0)-1)+ +=
~(9(0)=1)X" +~—x+3 (9(0)-1) x X
lim = lim
x> X +e* x> S
X1+ ge

e (6(0)-1 % 2

X7
X—>—00 1
T+—¢e*
]

Oa efetdooupe TouG empépoug dpoug EexwploTd. loxvel

1 3
lim [1+—3-exj=1+0-0=1 kat lim —=0

X——0 X X——0 ¥
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Kal EMTAéOV

* Avntav g(0) <1, T61€ Ba Tav

o902 ol 2]

. X X .
lim = lim x*
X—>—00 3 1 . X—>—0 1 «
X 1+—3e 1+—3e
X X

=(+90)+(9(0)—1) =-o, 4tomo. Apa g(0)=1.

* Avntav g(0)=1, TotE

0)—1)x" ++/—x +3 _ +
lim (9(9) )3X +X X lim \/3_X+X3 im | x|
x>0 X3 +e

Opwg,

i_
‘3
xwﬁ
>
Il
[ p—
i3
><
i
8
Il
><_
‘L_
8

. 1 .
lim| —-—-2—2>-1=0, dtomo.

X

Apa mpémel va 1oxvet g(0)>1, ouvemig 1-g(0)<0. [pokumtel OTI

f(0)=1-9(0)<0, dpa, Noyw TN laTPNONG TPOCTHOU, £METAL OTL

f(x)<0 yia kaBe xe[-1,1].
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B.

140

AgoU n f eival ouvexrg oto [—1,1], émetal and 1o Hewpnua PEYIOTNG Kal eNAXI-
OTNG TIMAG OTL €XEL LA EAAXIOTN TIM M KAl pia géylotn Tip M. Me dA\a Adyia,
UTTAPXOLVY X,,X, €[-1,1], €T01 WoTe

m="f(x,)<f(x)<M=f(x,)

yia kd@e xe[-11]. Apou opwg m<f(-1)<M, pmopolpe va CuuTEPAVOL-
pME OTL X, #—1 Kat X, #—1. Xwpig BA&PN TNG YeEVIKOTNTAG, aG umoBécoupe OTI
-1<x, <%, <1.Totg,

F(x,) <n=F(=1)<f(x,).

Emopévwe, n f kavormolei Ti¢ mpoUmoBéoelg Tou Bewprpatog evlaPECWY TI-
HWV OTO [X,,X,]. Apa umapxet X, €(X,,X, ), €10t wote f(x,)="Ff(-1). KaBw¢ opwc
X, > X, >—1, auté Ba onuaivel 6Tt n f dev Ba ival «1-1». Opoiwg Kal oTnV MePI-

TITwon O01Tou X, <X, <1.

11 , .
MNa Xe(_f'fj Bewpolpe Tn ouvdptnon

H ¢ eival ouvexng wg dBpolopa cuvexwv. EmmAéov, amd tnv umoBeon éxouue

6Tt ¢(x)>0 yla KaBe xe{—%,%]

11
A6 To Bewpnua PEYIOTNG Kal EAAXIOTNG TIUAC, UTTAPXOUV X,,X, e[—is} €101

WOoTE

, 11
yla kdbe xe| ——,—|.
{ 2 2}

Opilouue p, =¢(x,). Tote, emedn ¢(x,)>0, Ba €ivat kat p, >0 Kat €161 p, >p,,
ylati to p, €ival n péylotn Ty NG ¢. Apa

, 11 ,
yla Kdbe xe 35 , EMOUEVWC,

P, Sf(x)+,/%—x2 <p,,
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dnAadn
M [1 . 11
P, - Z_XZ gf(x)gpz— Z_Xz yla KdBe xe{—i,i]
OEMA 1.13
Avon

f(x), 0<x<1

OpiCoupue t™n ouvaptnon h(x):{ 0 1
, X >

Totg, n ouvdptnon h eival cuvexng oto [O,1),K019(bc n f eivai ouvexnc. Ouoiwg n h eival

ouvexrg oo (1,+) . w¢ oTabepn. EmmAéov, n h eival cuvexng kat oTo X, =1, Kabuwg

limh(x)=limf(x) =f(1) =0 = limh(x).

x—>1" x—1" x—1!

Emopévwg, n h eival ouvexng oto [0,+oo). Mpokelpévou va kavorolgital To {NTouuEVO
NG aoknong, Ba mpémel va umdpxouv 0 <a <P <1., éT01 WOTE

{f(“):f(ﬁ) Q{f(a):f(ﬁ)
fl(a)=B-a ~ |p=a+f(a)

Emopévwg, eival apketd va umapxel oce(O,1) To omoio va givat Avon tng e€iowong
f(a)zf(owf(oc)).A(poo f(0)=f(1)=0,n f eivai ouvexicoto [0,1] kat f(x)>0 yia KaBe

x €(0,1), 6a umdpxet Aoyw Tou ©.M.E.T. onpeio x, €(0,1) Tétol0, woTe

f(x,)=maxf(x)=M>0.

xe[0,1]

OewPOUKE TN cuVeXA ouvaptnon T(x)=x+f(x)—x, ya x€[0,1].Tote,
T(0)=0+f(0)—x, =—x, <0
Kal

T(X,) =X, +M=x, =M>0.

Emopévwg, amé to Bewpnpua Bolzano, umdpxet x, €(0,X, ) Tétoto, wote T(x,)=0, dnhadn

X, + (%) =X,.
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3TN ouvéxela, Bewpolpe T ouvaptnon g(x)= h(x + f(x)) —f(x). H g givat kakd opiopévn
oto [0,1] kat cuveXNG wg CUVBEDN CLVEXWY CUVAPTAGEWV. Emméov,

g(x1)=h(x1+f(x1))—f(x1) =h(x,)—-f(x,)
Xo<1
= f(x,)—f(x,) =M—f(x,) =0,
610V BTNV 3N 106TNTA XPNOIHOTIOCAE TO yeyovog ott h(x)=f(x) yia x €[0,1].

Emiong,
g(xo):h(x0 +f(x0))—f(xo):h(x0 +f(x0))—M.

ALOKPIVOUUE TWPA TIC £ENC TTEPITITWOEIC:

© AV 0<x,+f(x,)<1, 161 h(X,+f(X,))=F(x, +F(x,)) <M, omérte g(x,)<0.

° AV X, +f(x,)=1,16T€ h(x, +f(X,))=0<M, onéte kat mahi g(x,)<0.
Apa ot kdBe mepinTwon Ba éxoupe 6Tt g(X,)g(x,)<0.

° Av g(x,)9(x,) <0, amé 1o Bewpnua Bolzano, umapxet a € (X,,X,) yia 1o omoio va 1ox0-

€10t g(a)=0.

° Av g(x,)g(x,)=0, T6TE Ba 10XVl 6T1 g(X,)=0 1 g(X,)=0, OMOTE OL=X, /| OL=X,.

Emopévwe, oe kABe mepimtwon umdpyxel oce[x“xo] yla 10 oroio g(cx)=0. Tote Spwg

h(a+f(oc)) =f(a). ANG enedny f(o)>0 améd umdBeon, Ba eivar kat h(a+f(oc)) >0, dpa
UTTOXPEWTIKG o+ f(a)>0.

SUMTEPAIVOUE AoITTdV OTL h(oc+f((x)) :f(a+f(a)) Kal €101 f(oc+f(oc)) =f(a), mou gival
1o {nToUpevo.
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